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A drágaság problémája.
Kétségkívül egyike a legszövevé­

nyesebb kérdéseknek a drágaság prob­
lémája, amelyet csak naivabb emberek 
vélnek egyetlen gesztussal — mondjuk 
hatósági közbelépéssel -- megoldható­
nak. Az a regi közgazdasagi tétel, 
hogy az árak mindig a kereslet es 
kinalat egymáshoz való viszonya sze­
rint alakulnak, nagyon tetszetős és 
normális viszonyok közölt tálán a 
tényleges viszonyoknak meg is felelő 
dogma lehet, azonban olyan elemeken 
épült, amelyek maguk is megvilágí­
tásra szorulnak. A kereslet kérdése 
ugyanis végeredményben szorosan ösz- 
szctvigg a togyasztóképesség kérdésével, 
amelyet viszont az altalános gazdasági 
helyzet, elsősorban pedig a kereseti 
viszonyok befolyásolnák. A kínálat 
mérteke pedig egy sereg termelési, 
kereskedelmi, közlekedési es egyéb 
tényezőtől függ. Végső elemzésben 
tehat a di ágaság problémájának gyökét- 
szálai a termelés, a fogyasztás és a 
termelt áruk körforgásának kérdéséig 
nyúlnak le.

Kezdjük tehát a termeléssel, annál 
is inkább, mert hiszen nálunk igen 
gyakran pusztán a termelőkre szokták 
hárítani a drágaság minden ódiumát. 
Nem vitás, hogy nálunk ezidöszerint 
a termelés drága, tehát nem az a he­
lyes kifejezés, hogy a termelő drágít, 
hanem az, hogy a termelés draga, ami 
elég lényeges különbség. Mi ennek az 
oka ? Kétségkívül az állam pénzügyi 
helyzete és az általános gazdasági 
helyzet is elősegítik a drágulási folya­
matot, mert az állam pénzügyi hely­
zete elkerülhetetlenné teszi a magas 
közterheket ami bizonyosan drágító 
hatású, a magángazdaság pedig jórészt 
külföldi hiteleket kénytelen igénybe 
venni, ami után kamat jár, amelyet 
bele kell kalkulálni a termelési költsé­
gekbe. Ami a mezőgazdasági termelés 
specialis helyzetét illeti, alig kétséges, 
hogy erősen szenved az ipari kartel- 
politika nyomása alatt. Az bizonyos, 
hogy külkereskedelmi mérlegünk szem­
pontjából a hazai ipar megerősítése 
elsőrendű erdek, viszont a fogyasztás 
szempontjából veszedelem, mert az 
ipari cikkek drágasága eo ipso meg­
drágítja a mezőgazdasági termelési is, 
következésképen emeli a legfontosabb

életszükségleti cikkek árát. Itt tehát 
egy nagyon kellemetlen belső ellen­
mondásról van szó, amelyből ebben a 
pillanatban nagyon bajos kivezető utat 
találni.

Bizonyos, hogy az utolsó évek­
ben a fogyasztás — ha még nem is 
érte el a békebeli színvonalat — emel­
kedett, ami viszont a kereslet meg­
növekedését vonta maga után. Vi­
szont kétségtelen, hogy a kereseti vi­
szonyok még messze elmaradnak a 
békebeli kereseti lehelősegekkel szem­
ben es egészen bizonyos, hogy a fo­
gyasztás emelkedése a háború utáni 
mély ponttól kelteié aránylag na­
gyobb, mint a megélhetési index- 
javulása. Előállott lehat az a lelszeg 
helyzet, hogy a kereslet növekedése 
időben összeesik a termelési költségek 
emelkedeseve! es a megcsappant kéré­
sé'i lehetőségekkel. Ez mar magában 
is sok mindent megmagyaráz. Ez azon­
ban meg nem minden.

A drágulási koefficiensek között 
nem kis szerep jut a termelt javak 
körforgása közben előálló drágulásnak. 
A szállítási díjtételek is drágitoan hat­
nak és egészen bizonyos, hogy hatnak 
is, azonban a legnagyobb hiba az, hogy 
nagyon hosszú és tekervényes az ut, 
amelyen az áru a termelőtől a fo­
gyasztóhoz jut. Készségesen elhisz- 
szük a kereskedők efőrészének, hogy 
megelégszenek a tisz’es polgári ha­
szonnal. azonban egészen bizonyos, 
hogy az az áru, amely után négyen- 
öten szednek ilyen szerény polgári

hasznot, a fogyasztó részére már 
túlságosan drága. Óriási és áthidal­
hatott különbségek vannak a vidéki 
termelői árak es a fővárosi és vidéki 
piaci árak között. Érdekes tünet, hogy 
arról a részről is, ahonnét eddig állan­
dóan a szabadkereskedelem dogmáját 
prédikálták és azt igyekeztek velünk 
elhitetni, hogy a kereskedelemnek min­
den hatósági beavatkozástól ment sza­
badsága feltétlenül olcsóságot teremt, 
újabban mára kereskedők száméinak 
túlságos megnövekedéséről beszél­
nek, holott a szabadverseny álláspont­
ján ezt a szaporodást éppen az elv 
szempontjából csak örömmel szabadna 
üdvözölni.

Hatósági beavatkozásra szükség 
van, azonban nem szabad minden 
eredményt csak ettől a beavatko­
zástól várni. A legelső feladat az 
ipari kartellek önkényének megtörésé­
vel a termelési költségek apasztása. 
A másik sürgős teendő a termelők es 
fogyasztók megszervezésével a termelt 
javak elosztásának olyan intézményes 
megoldása, amely a. termelőt közelebb 
hozza a fogyasztóhoz. Ilyen megoldás­
hoz pedig legalkalmasabbnak latszik a 
szövetkezeti forma, természetesen a 
szövetkezés eredeti és tiszta ideáljai­
nak szigorú szem előtt tartásával. Ez 
a tiszta ideal pedig nemcsak abszo­
lút önzetlenséget jelen, hanem szak­
értelmet is követel, amit az adott 
viszonyok között nem lehet elégszer 
és eléggé hangsúlyozni.

(-•)

Huszonöt-havmincezer látogatóra számit a 
szentesi kiállítás rendezősége.

A látogatók egy részét Csongvádon és Vásárhelyen
fogják elszállásolni.

Az október elején Szentesen rendezendő 
Tiszavidéki kiállításra példátlanul nagyszám­
ban jelentkeznek a résztvevők. A kezdetben 
csak „tiszavidéki“-nek ígérkező kiállítás igy 
országos jelentőségű lesz.

A kiállításnak azonban van egy igen 
súlyos kérdése : az érkező vendégek elszállá­
solása. Hozzávető becslés szerint

legalább 25—30 ezer ember fordul 
meg majd a kiállításon.

Ezek túlnyomó nagy része csak egy nappalt 
tölt itt, de azért lesz két-háromezer olyan 
ember is, akik egy, vagy több éjszakán át a

kiállítás helyén vagy legalább is a közelében 
akarnak maradni.

A kiállítás rendezősége legalább 800— 
1000 olyan látogatóra számit, akiket feltétle­
nül Szentesen kell elszállásolni, a vendégek 
többi részét azonban a környéken, — leg- 
elsősorhan tehát Csongrádon — fogják lakás­
hoz juttatni. A kiállítás rendezősége érint­
kezésbe tépett a város hatóságaival a 
nagyszabásúnak ígérkező és Csongrádra 
is előnyős kihatása idegenforgalom lebo­
nyolítása érdekében.

A kiállítás tartama alatt

ÜZLET ÁTHELYEZÉS. Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke rn. t. közönségét, hogy évek óta a
Kossuth utca 26. szám alatt a HANGYA szomszédságában lévő BUTORRAKTÁRAMAT

Zsinór utca 43. számú, saját házamba helyeztem at.
Ezen körülmény folytan Kész bu orarukat az eddiginél is jóval olcsóbb áron
árusítom. Épfíletmunkákat jutányos áron készítek. Bakos Ferenc asztalosmester.
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MiHálV fúzelöa<iyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth Utca 17,sz, 
,imjsautZ QQ_QQo/.n<t i/iiitnirli rázaálic Tűzifa, hazai és külföldi szén.

FORD •'gyártmányok képw. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gepzsir
stb állandóan raktáron — viszonteladasra

„Kühne1 mezőgazdasági géplerakat.
árusítás részletfizetésre is.

98 -997.-os külföldi rézgálic
nagyban és kicsinyben. Mész, kristályszóda, 
műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont­
eladóknak. Kátranypapir szigetelő állandóan 
raktáron. „G6TIERALI“ biztosító intézet 

ügynöksége.

a Csongrádi Szentes közti, 
valamint a szentesi utcai 
forgalom lebonyolítására 
kényelmes autóbuszokat 

fognak beállítani.

Még Vásárhely is számításba kerül a 
kiállítás vendégeinek elszállásolása dolgában. 
A kiállítás közönségének elszállásolását külön 
bizottság intézi, amelynek vezetője, értesülé­
sünk szerint dr. Lakos István, Szentes h. pol­
gármestere lesz.

A Tísztuíítószék kedden nyolc uj városi 
tisztviselői választott.

Betöltötték a főjegyzői, adóügyi tanácsnoki, köz­
pénztárosi, javadalmí ügyvezetői, ellenőri, tűz­
oltóparancsnok!, adónyílvántartóí és egy irnoki

állást
Nagyfontosságu közgyűlést tartott ked­

den, Csongrád város képviselőtestülete, illetve 
Tisztujitószéke: betöltötték az üresedésben 
lévő és megüresedett tisztviselői állásokat.

A közgyűlést 1/4 10 órakor nyitotta 
meg Csergő Károly dr. alispán, aki Dósa 
Endre dr. vm. th. másodfőjegyző kíséretében 
érkezett Csongrádra. Az alispán a tisztnjitó- 
szék tagjait üdvözölve, megnyitotta a köz­
gyűlést; megállapította, hogy a megüresedett 
főjegyzői, adóügyi tanácsnoki, központi adó­
nyilvántartói, javadal mi ügyvezetői, tűzoltó 
parancsnoki, közpénztárosi és esetleg ezek 
betöltése folytán megüresedő állásokra a pá­
lyázat szabályszerűen kiíratott és a pályázat 
lejárta után a közgyűlésre szóló meghívók 
törvényesen kibocsáttattak. A jegyzőkönyv 
vezetésével Dósa Endre dr. vm. másodfő­
jegyzőt bízta meg, majd a pályázati kérvé­
nyek felülvizsgálására és a jelölések megej- 
tésére hivatott négytagú bizottság két tagját 
alispáni jogánál fogva Rem linger Flórián és 
Bodor György képv. test. tagok személyében 
kinevezte. A közgyűlés lótli István dr. pol­
gármester javaslatára Kaciba Gáspárt és 1 óth 
Nándort delegálta a bizottságba. Az alispán 
ezután a kijelölő választmány tanácskozásá­
nak tartamára a közgyűlést felfüggesztette.

A kijelölő választmány közel 3 4 óráig ! 
tanácskozott, ezután az alispán újból meg­
nyitotta az ülést.

Legelsősorban a főjegyzői állás betöl­
tése került sorra. Négy pályázat érkezett: 
Kacséra Ferenc dr., Kirinyi István. Szcnt- 
miklóssy István és Lakatos István pályázta. 
Kirinyi István visszavonta pályázatát, Szent- 
miklóssyt pedig képesítés hiánya miatt nem 
lehetett jelölni. A pályázók neveinek felolva­
sása közben, Kucsera nevének említésekor 
felzugó éljenzés nyomán kétségtelen volt, 
hogy a képviselőtestület egyhangúlag Kucse- 
rát kívánja megválasztani. Az alispán tehát 
Kucsera Ferenc dr.-t, Csongrád r. t. város 
egyhangúlag megválasztott főjegyzőjének 
dekán éűta.

Ugyanilyen egyhangú lelkesedéssel 
választotta meg a közgyűlés Kirinyi Ist­
vánt az adóügyi tanácsnoki állásra.

,4 közpénztarosi állásra hárman, Ko­
vács Lajos, Hatvani Mihály és Szentmiklóssy

István pályáztak, akiket ebben a sorrendben 
jelölt a kijelölő bizottság. Minthogy a felkiál­
tások nyomán nem volt a választás eredmé­
nye kétségen kiviili módon megállapítható, 
az alispán elrendelte a névszerinti szavazást. 
A szavazatszcdö küldöttség elnökségére dr. 
Szőke Jenő közjegyzőt, tagjaivá ifj. Blázsik 
Rókusi és Szabó Istvánt kérte fel.

Tizenegy óra után hirdette ki az alis­
pán a szavazás eredményét, amelynek értel­
mében leadott 173 szavazat, amelyből Hat­
vani Mihályra !>7, Kovács Lajosra 7ti sza­
vazat esett.

Az adónyilvántartói állásra pályáztak 
tizenkettőn, akik közül 1. helyen Forgó De­
zsőt, 11. helyen Bagossy Gábort, 111. helyen 
Reviczky Sándort jelölte a bizottság. A sza­
vazás eredménye: Forgó Dezsőre 7)4 sza­
vazat esett 
többi pályázó között.

A legnagyobb érdeklődés a javadalmi 
ügyvezetői állás betöltését előzte meg. A 
12 pályázó közül a bizottság első helyen 
Vass Árpádot, II. helyen Barth Józsefet, 111. 
helyen Szlapák Pált és IV. helyen Elekes

a többi szavazat megoszlott a

Kálmánt jelölte. Leadatott 172 szavazat,
Vass Árpádra esett 117, Barth Józsefre 
74, Flekesre 1 szavazat esett.

A tűzoltó parancsnoki állásra négyen 
is pályáztak, de minthogy az előirt képesí­
tése egyedül az állást jelenleg betöltő Dudás 
Istvánnak van meg, az alispán Dudás Ist­
vánt a vén os egyhangúlag megválasztott 
tűző /tóparancsnokának je'en tét te ki.

Az alispán ezután kihirdette, hogy be­
töltésre kerül a Forgó Dezső és a Vass Ár­
pád megválasztásával megüresedett irnoki és 
javadalmi ellenőri állás is. Ezután a közgyű­
lést felfüggesztette és délután 3 órára tűzte 
ki folytatását.

Meglehetősen megcsappant érdeklődés 
mellett nyitotta meg fél 4 óra tájban a foly­
tatólagos közgyűlést Csergő Károly dr. alispán. 
Az irnoki állásra kilencen pályáztak, lea­
ded ott 122 szavazat, László/fy Károly 
kapott 58 szavazatot.

A javadalmi ellenőri állásra ugyancsak 
9 pályázat érkezett, leadtak 127 szavazatot, 
amiből 80-at Bagossy Gábor kapott.

Tűzifa, hazai és külföldi szén,
koksz hazaszállítva. Csépléshez
I a. darabos porosz szén legjutányo- 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren- 
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel.

Az uj tisztviselők eskütétele.
Délután egynegyed 5 órakor került a 

sor a nap legünnepiesebb aktusára: az eskü­
tételre. Az alispán felhívására a tanácsterem 
hosszú asztala előtt felsorakoznak az uj tiszt­
viselők : Kucsera Ferenc dr. főjegyző, Kirinvi 
István adóügyi tanácsnok, Forgó Dezső adó­
nyilvántartó, Dudás István tűzoltóparancsnok, 
Hatvani Mihály közpénztáros, l/ass Árpád 
javadalmi ügyvezető, Bagossy Gábor java­
dalmi ellenőr és Lászlóiig Károly írnok.

Az uj tisztviselők elsősorban leteszik az 
alispán kezébe az esküt, majd Csergő Károly 
dr. alispán üdvözölte a megválasztottakat; 
akiknek nevében Kucsera Ferenc dr. főjegyző 
válaszolt.

A közgyűlés fél 5 óra körül az alispán 
és az uj tisztviselők ünneplésével ért véget.

Nemzetközi repülőállo­
más létesül Szegeden.

A légügyi hivatal megkeresést intézett 
Szeged város hatóságához, amelyben beje­
lenti, hogy október 1-től kezdve Szeged vá­
rosát is bekapcsolják a nemzetközi légi for­
galomba. Ez alkalomból kérte, hogy a város 
a belvárosi temető mögötti repülőteret bővítse 
ki, miután az a jelenlegi nagyságában nem 
felel meg a szükséges kivánalmaknak. A 
nemzetközi légiforgalomba való bekapcsoló­
dással a szegedi repülőállomáson éjjel-nap­
pal szolgálat lesz, rendes útlevél- és csomag­
vizsgálattal. Ezenkívül külön, minden kénye­
lemmel ellátott várakozó termeket, külön 
benzintöltő állomást stb. létesítenek. Az első 
s kiindulási állomás Berlin, inig a végállo­
más Konstantinápoly lesz. Közbeeső állomá­
sok le- és fölszálló utasok részére Bécs, 
Budapest, Szeged, Temesvár és Szófia. A 
nemzetközi légiforgalmat lebonyolító repülő­
gépek csak ott szállnak le, ahol le, vagy 
fölszálló utas van, vagy ha a gépnek ben­
zinre van szüksége. Ha nincs utasa a gépnek, 
a postaküldeményeket a repülőállomásokon 
ledobják s a gép leszállás nélkül, anélkül, 
hogy az útját megszakítaná, tovább folytatja 
útját Konstantinápoly, vagy Berlin felé.

Tmtvnv pine.
(Reichiinger Jenő cég jelentése.)

Bár a cséplési munkálatok vége felé 
közelednek, az áru kínálatban a remélt élén­
külés nem következett be. Külföldi vevők az 
azonnal szállítandó áruk iránt jó keresletet 
tanúsítanak, inig a jövő havi szállításra átlag 
1 P-vcl olcsóbb árakat kínálnak.

A helyi piacon kialakult árak :
Búza 28.80—29.00 P
Rozs 25.00—25.40 P
Árpa 21.80—22.00 P
Bah 23.00—24.00 P

Szives tudomására hozzuk a nagyrabecsült gazdaközönségnek, hogy az
flGRÁRIfl RERESREDEUmi R. T. Csongrddon, Hosszú utca 38. szám alatt 

Báró Géza ur hazában - - 1--------- --- -------- -- ----- 1------- -----  — -■ -kirendeltségegabona éstermény bevásárlási létesitett.
Midőn az igen tisz'elt gazd'DV. önseg szives pártfogását kérjük, előre is biztosítjuk előzékeny és pontos kiszolgálásunkról. Egyben 
tudatjuk, hogy ugv gabonanemüeket, mint bármiféle terményt, hüvelyest és magvakat mindenkora legmagasabb áron vásárolunk. 
Gabonaelójegeket kedvező feltételek mellett folyósítunk. Raktárunkban tengeri es nrpa állandóan kapható Telefon 29.

Kiváló tisztelettel „Agraria“ kereskedelmi r, t. csongrádi kirendeltsége, Steiner Tibor és Báró Pál üzletvezető .
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\ hercegprímás halála £s a Rothermere-üév a
közgyűlés előtt

A szerdai rendkívüli közgyűlés.
Szerdán délelőtt a város képviselőtes­

tülete rendkívüli közgyűlést tartott, melynek 
fárevsorozatát annak idején ismertettük. 

w A közgyűlés
u*.m*‘*' --- j

A közgyűlés megnyitása után Tóth Ist­
ván dr. polgármester napirend előtt őszinte 
1)C„illetődéssel emlékezett meg az országot 

Csernoch János hercegprímás halálával ért 
gyászról. Ä város közönségének mélységes 
gyászát és fájdalmát fejezte ki a hercegprí­
más halála fölött.

A polgármester ezután a legnagyobb 
hála és elismerés hangján emlékezett meg 
lord Isothermere (ejtsd: Radömir) Magyarország 
érdekében indított akciójáról. Felkérte a kép­
viselőtestület tagjait, hogy minél nagyobb 
számban Írják alá a lord üdvözlésére felfek­
tetett iveket. Bejelentette végül, hogy Zságer 
Mihály képviselőtestületi tag indítványát, — 
melyet legközelebb részletesen fogunk ismer­
tetni. — a tanács magáévá tette.

A közgyűlés ezután rátért a napirend 
tárgyalására; a költségvetés egyes tételeinek 
átértékelése kapcsán a közgyűlés tudomásul 
vette, hogy a tisztviselők a földsegély össze­
gének megfelelő összeget készpénzben kapják 
meg. Ennek összege évi 280—1200 pengőt 
tesz ki.

A képviselőtestület hozzájárult ezután a 
szeszfőzde megvásárlására vonatkozó szerző­
déshez, majd meghatározták azokat az utcá­
kat és tereket, amelyeken a csirkék utcei 
legeltetését eltiltják. Tilos a jövőben csirké­
ket legeltetni a Kossuth Lajos és Szenthá­
romság téren, a Kossuth Ferenc, Iskola, 
Csemegi, gróf Andrássy, gróf Apponyi, Er­
zsébet, Zsinór, Vasút és Hosszú utcákon, a 
Szentesi cs Szőlőhegyi utón. Kacsák és libák 
utcai legeltetése a város egész területén tilos..

Néhány kisebb jelentőségű ügy letár­
olása után a közgyűlés tiz óra után veget ért.

HÍREM
- Elmaradt a Nemzeti Színház 

vendégjátéka. Megírtuk, hogy a Nemzeti 
Színház tagjai kedden, f. hó 26-án este elő­
adást szándékoztak tartani Csongrádon. Az 
előadás iránt azonban, sajnos olyan kis ér­
deklődés mutatkozott — egyrészt, mert előző 
napon ért véget a színtársulat előadás-soro­
zata, másrészt, mert a közönséget a keddi 
városi választások előkészületei foglalták el, 
— hogy a társulat még a délutáni vonattal 
továbbutazott Szentesre.

- Vasárnapokon reggel 7-íöl 
este 8-íg nyitva lesznek a trafikok.
A kereskedelemügyi miniszter újra szabá­
lyozta a dohány- és dohánygyártmányok va­
sárnapi és Szent Istvánnapi árusítását. A 
rendelet szerint dohány, dohánygyártmányok, 
gyufa, szivarkapapir és szipka, továbbá pos­
tai értékjegyek és okmánybélyegek kizáróla­
gos dohányárudákban vasárnapokon és Szent 
István napján reggel 7 órától este 8 óráig, 
vasúti pályaudvarokon és hajóállomásokon 
egész napon át árusíthatók. Az árusítást az 
üzlettulajdonos csupán maga, esetleg házas­
társa, egyenes ágban fel- vagy lemenő rokona, 
örökbefogadott gyermeke, testvére vagy unoka- 
testvére szolgálatainak igénybevételével vé­
gezheti, üzleti személyzetét azonban nem 
foglalkoztathatja. A kizárólagos dohányáruba 
tulajdonosa üzlethelyiségét az imént megál­
lapítottnál rövidebb időn át is nyitva tarthatja, 
illetve egész napon át is zárva tarthatja.

- Megállapították a Györíös- 
ben öngyilkossá lett leány kilétét.
Beszámoltunk arról, hogy f. é. jun. 22-én 
egy ismeretlen fiatal leány a Tiszába vetette 
magát. A rendőrség most megállapította az 
ismeretlen öngyilkos kilétét: Gyenes Anna 
16 éves kiskunfélegyházai cselédleány hozzá­
tartozói jelentkeztek a kapitányságon és a 
fénykép nyomán agnoszkálták az öngyilkost. 
Tettének okáról senki nem tud felvilágosítást 
adni.

— Orvosi hir. Dr. Gál Béla budapesti 
fogklinikai orvos augusztus első napjaiban 
kezdi meg rendelését fog- és szájbetegeknek, 
Kovács Lajos röföskereskedö házában, Justh 
Gyula utca 3, B. 3—2

BO^OSS-GÁRDOS 
magántanfolyam 

BUDAPEST, Rákóczi ut 57 a sz. 
Előkészít szeptemberi és decem­
beri összevont magánvizsgákra, 

érettségire.

— Dugulás és aranyeres bán- 
talmak, gyomor és bélzavarok, máj és lép- 
duzzadás, hát és derékfájás ellen a természet­
adta „Ferenc József“ keserüviz, naponként 
többször bevéve, biztos segítséget nyújt. 
Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy 
a Ferenc József alhasi megbetegedések 
eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

M A GÁNTANFOLYAM I Budapest Vili. Raknczi ut 51. Tel.: 323-9d.
Olcsón és sikerrel készít elő bármely közép­
iskola tananyagából összevont magánvizs­
gákra és érettségire, valamint az egyetem 
jogi és közgazdasági fakultásán vizsgákra 
és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket 

I is. Felvesz korlátolt számban családi felü­
gyelet alatt bennlakó növendékeket is.

Válaszbélyeg csatolandó. 6—4

Csaíornamunkára
kubikosokat felveszek, jelentkezni lehet 
naponta Párkány iőmérnök csator­

názó vállalata, Békéscsaba.

— Egy íüm, amely már 1/2 éve 
van műsoron. Egy amerikai újságban 
olvassuk, hogy a „What Price Glory“ cimü 
film már 1/2 éve szakadatlanul van műsoron, 
de nem egy, hanem egyszerre 30 színházban. 
Érintkezésbe léptünk a filmgyár budapesti 
képviselőjével, akitói azt az értesítést kaptuk, 
hogy ez a filmkolosszus Budapesten „Nagy 
szüret“ címen szeptember 8-án fog megje­
lenni az ország két legnagyobb színházában 
egyszerre, az Ufában és a Corvinban. Re­
méljük, hogy az ősz folyamán a mi váro­
sunkba is elérkezik.

VÁLYOG
száraz, jóminőségü, kisebb-nagyobb téte­

lekben, állandóan kapható napiáron
Erdélyinél, Mátray téglagyár.

Hódmezővásárhelyi Kakas- 
székfürdőn a Sarkady-víllá- 
ban kétágyas szobák ingyen 
konyha s tüzelőhasználattal 
naponta 3 pengőért kiadók. 
Bérelhető: a helyszínen és dr. Sarkady 

Ferencnél, Hódmezővásárhelyen.

A világhírű eredeti angol 10-10

The Champion kerékpárokat
hnvi 20—80 punpßs részletre. Ke- 
rékpár ükatré<zekei nagybani gyári 

árban. Árjeavzék 500 képpel ingyen. Külső 
gunirni fj-80, belső 2'10-től feljebb. Láng 
Jakab és Fia kerék pár- és gumminagyke- 
resliedők, Budapest, Vili,Józsefként 41. ez.

— A szentesi kiállításon részt - 
venni szándékozóknak felvilágosí­
tással, jelentkezési ívvel szolgál 
Boér Antal igazgató és Krómer 
József polg. isk. tanár.

SCHE1NER MÁRTON müórás és ékszerész
CSONGRÁD, (volt Dévai-üzlet).

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden e szakmába vágó cikkekből,
;y. u. m.: nickel, ezüst és arany zsebórák, finom arany jegy- 
'v-srr gyűrűik, láncok, függelékek és divatos minta függők, ébresztő, fali 
és ingaórák, kizárólag svájci szerkezettel. Alpacca evőeszközök és chinaezüst 
dísztárgyak, hérniaajándékok, jo szemüvegek minden számban. Szolid napi árak !

4 —6 havi részletfizetés! Órák és ékszerek szakszerű javitó műhelye.______

JUSTIN MltE ÄTese.
Sugár utca 1 szám.

N agy tükör szekrénnyel 
lévő stráfkocsi eladó,

és egy jókarban 
Iskola utca 8 sz.

2—1

Cséplésre, l.a
darabos poroszszén, ked­
vező fizetési feltétel mellett 

kapható.
Továbbá tűzifa, koksz, faszén, 
kovácsszén és szecska kapható.

fl fent nevezett tanyáján, 
Vass marton és mészáros 
Károlyné-féle földek szom­

szédságában
csép I őszéii

mindenkor kapható.

Már most gondoskod­
jon téli szénszükségle- 
téről. A legprímább

Csep lesre JjJjjgŐpeildŰ kÖSZt‘ll<‘l
aratasuon!fizetési a legolcsóbban és a legelőnyösebb teltételekkel a porosz szén

■RÄ. Hitelszövetkezettől vásárolhat
házhoz szállítjuk. SZIVÁK-TÉR 14. SZÁM. TELEFOH 55 SZ.

■Utói.-
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.'iZ il h 11 HlldOlÁN I* II 4Í" V llllflliíl ©M % Sí. SB beszerezhető15“"
31 V7ÁRADI FATELEPEN, hol kapható még mindenféle építkezési anyag, u. m. saját fűrészén, colban vágott épületfa asztalos- 
a VAnnUI rniLLtrcn, wi «ap f ... . bármilyen vastagságú gerenda. Kapható nagy égetett cserep, amiből
i,u léc. vékonv es «.tag ?™gb ■fcJS Tso5^f-Írt ki. *«íe« «eí*p. amiírfll 20 kell e-v „egyzelme.me ,101) kV owS15 kell egy négyzetméterre b k tvJ^OO K < ' . 9 kémény, gangláb. továbbá tűzfal tégla, brtesiti a Varadi gözfürész
cserép, valód, ™™Támfnd'en Anyagot ingyen száüit haza, amive, is nagyon sok pénz, takar,t meg

Közli továbbá a Váradi fatelep, hogy építéshez anyagot bármilyen hosszú időre is 
ad részletfizetésre, miért is erre a tisztviselők figyelmét saját érdekükben felhívja.

Aki száraz tűzifát akar venni nagyon olcsó árért, az most rendelje meg, mert aki most veszt meg a tuzitat, 
az 15—20 százalékkal olcsóbban veheti, mint később. A im-gremlott n bmmikoi cls állt lia.o.

Idö--pónz! F'gy jókarban lévő használt hintó és egy 
. könyebb igáskocsi jutányos áron el 

adó, cím a kiadóban. x*

Ozabó Pr 
termő

Jál földje mellett három hold jó 
_ föld tanyával eladó. Értekezni

leltet Nagymező utca 14 szám. 3—\

Fösvény kétszer költ,
Rest többször fárad,
Engel Mihály kerékpárján 
Olcsón, gyorsan járhat.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 8 fi'lér.

jegedü és cimbalom órákat ad kezdők­
nek és haladóknak Lakatos István. 

Érdeklődni lehet Kaszanitzky István ur ven­
déglőjében. 3—3

szobás utcai lakás aug. l.-étől kiadó. 
éü Zöldkert utca 14 sz.

A Kovács M. Gyula-féle Uj utca 1. szám 
alatti ház kedvező fizetési feltételek 

mellett szabadkézből eladó. Értekezni lehet a 
Körös-Tisza Banknál. 3—3

Két süldő, több család méh és egy har­
monium eladó. Cim a kiadóban. 6 6

Str asser és König kirendeltsége Csonkádon.

Szives tudomására hozzuk a nagyérdemű gazdálkodó közönségnek,
hogy Csougrádon, Szőke Pál postamester ur Zsinór utca és Kossuth Fe­
renc utca sarkán lévő házában

gabona és terménybevásárió
telepet létesítettünk, A bevásárlással HELLER FÜLOP urat bíztuk 
meg. Tisztelettel Strasser és König Budapest

gabona és termény nagykeresKedö cég.
Uj terményekre előlegeket folyósítunk. ”168

Szobaié ö ÖCS t

Ízléses kivitelben, mérsékelt áron készít

SZEKERES és LOVAS g
Pacsirta u. 42. Thököly u. 31.

Mi 1 kéve nád eladó Értekezni lehet 
Zsinór u 54. sz alatt. 4csvl

éthy János utca 14. sz. alatti ház el­
adó. Értekezni lehet Andrássy u 10. 

szám alatt. 3csvl

Egy teljesen jókarban lévő ház négy szo­
bás lakással kellő mellékhelyiségekkel 

eladó- Értekezni lehet Strasser-féle röfös- 
üzletben. 3—]

Fizetéssel jó fiút tanoncnak felvesz Vargha 
István kőműves mester Rapaics rak­

part 15 8v-4

Kasa

Üzletmegnyitás.
Van szerencsém Csongrád va'os és vidéke közönségének tudomásara 

hozni, hogy Csongrádon, a Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt (Csejt- 
hey-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelő

modern szűcsüzletet
nyitottam. Elfogadok minden e szakba vágó munkát u. m. : női és férfi 
bundák, kabátbélések elkészítését, átalakítását és javítását.

Téli ruhák és szőnyegek nyári gondozását és moly elleni megóvását 
szintén vállalom. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Egyjóházbólvaló fiútanulónak felvétetik. TskáCS György SZÜCSITlCSter.

A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyára vezárügyiiökségének kerületi képviselője
FORD autók, traktorok és Frinpl Mihálli fűszer és gépkereskedő Csongrád, 
alkatrészek szóig, állomása LI<JCI 1 IMtqiV Kossuth F. u. 34. szám. Telefon 39,

Legolcsóbb bevásáu^Morrás kedvező fizetések mellett.
Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

villanyfelszereléseket, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarniturát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher-

és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szakszerű trép javító 4« villanvfelszerelési mühelv az udvarban.


